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ODIO, RACISMO, XENOFOBIA E INTOLERANCIA EN EL DEPORTE 
 

Normas para su prevención 
 

FEDERACIÓN URUGUAYA DE BASKETBALL (FUBB) 
 
 
 

Versión taquigráfica de la reunión realizada 
el día 16 de abril de 2024 

 
(Sin corregir) 

 
Preside: Señor Representante Carlos Reutor. 

 
Miembros: Señores Representantes Jorge Alvear González, Rubén Bacigalupe, 

Alberto Fumero, Eduardo Guadalupe, Pedro Jisdonian, Eduardo Lust 
Hitta, Nino Medina, Carlos Varela Nestier y Ana Vietro. 
 

Invitados: Por la Federación Uruguaya de Basketball (FUBB), señor Jorge 
Rodríguez, Prosecretario del Comité Ejecutivo. 
 

Secretario: Señor Gonzalo Legnani. 
 

Prosecretaria: Señora Gisela Losada. 
 

========= I I =========  
 



- 1 - 

SEÑOR PRESIDENTE (Carlos Reutor).- Habiendo número, está abierta la reunión. 

Dese cuenta del asunto entrado: 

Secretaría Nacional del Deporte remite invitación a evento de despedida de 
delegación uruguaya que viajará a la República Popular China en el marco del convenio 
de cooperación deportiva. 

——Agradecemos la presencia del doctor Jorge Rodríguez, prosecretario del Comité 
Ejecutivo de la Federación Uruguaya de Basketball (FUBB), en la Comisión. 

Lo invitamos, principalmente, por un proyecto en el que estamos trabajando, titulado 
"Odio, racismo, xenofobia e intolerancia en el deporte", que esperamos le haya llegado; 
no sé si también recibió la versión taquigráfica correspondiente. Lo que queremos 
conocer es el punto de vista de la Federación Uruguaya de Basketball sobre el tema. 

SEÑOR RODRÍGUEZ (Jorge).- Primero que nada, agradezco, en nombre del 
Comité Ejecutivo, la invitación de esta Comisión. A la Federación, y especialmente a la 
integración que hace exactamente hace un año asumió, le preocupan sobremanera todos 
los temas vinculados a la violencia en el deporte. Hemos trabajado constantemente 
desde el primer día en la creación de una comisión para estos efectos dentro de la 
Federación. Estamos, justamente hoy, enviando a los clubes afiliados a la Federación un 
nuevo reglamento disciplinario, en el que hemos cambiado y agregado algunos artículos 
respecto al que estaba vigente hasta entonces. Pretendemos que esto sea aprobado por 
los clubes el próximo martes para que entre a regir de inmediato en el campeonato que 
comenzará aproximadamente en un mes, que es el Metropolitano, y después ya quede 
vigente para todos los estamentos de la Federación. 

Paralelamente, hemos trabajado muchísimo en temas referidos a la violencia de 
género dentro del deporte; estamos aprobando un protocolo en ese sentido. 

Así que auguramos a esta Comisión lo mejor. Tenemos toda la intención, desde 
nuestro humilde lugar, de colaborar para que este proyecto sea un éxito. 
Lamentablemente, no me llegó, pero seguramente lo recibiré a la brevedad y lo 
compartiré con el resto del Comité Ejecutivo. 

(Se suspende la toma de la versión taquigráfica) 

SEÑOR PRESIDENTE.- Escuchamos atentamente lo que el señor Rodríguez 
planteaba. Sin duda, hubo un malentendido y no le llegó el proyecto de ley. Podríamos 
mandárselo de vuelta y, si usted así lo entiende, podría participar nuevamente de una 
reunión de la Comisión, para plantear la postura de la Federación Uruguaya de Basketball 
al respecto, luego de que lo hayan estudiado. Si a usted le parece bien, podríamos hacer 
ese ejercicio nuevamente; cuando ustedes tengan la posibilidad de venir, nos avisan y 
con mucho gusto los recibiremos por este tema. 

SEÑOR RODRÍGUEZ (Jorge).- Comparto plenamente esa posibilidad. Incluso, me 
gustaría que mis compañeros del Comité Ejecutivo también tuvieran acceso al proyecto. 

Estamos a las órdenes. Yo no tengo ningún problema en volver a visitarlos y darles 
la opinión del Comité Ejecutivo de la Federación. 

SEÑOR PRESIDENTE.- Le agradecemos nuevamente por su visita. 

Le pedimos disculpas por el malentendido y el inconveniente. 

SEÑOR RODRÍGUEZ (Jorge).- Yo también pido las disculpas del caso. 

SEÑOR PRESIDENTE.- Lo estaremos llamando. Ha sido muy amable. 
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Muchas gracias. 

(Se retira de sala el prosecretario del Comité Ejecutivo de la Federación Uruguaya 
de Basketball) 

——Diputados, nosotros cursamos invitación a todas las delegaciones que nos falta 
recibir. Desde la Federación Uruguaya de Basketball nos dijeron que podían venir hoy; 
surgió este inconveniente, no les llegó el proyecto, por lo cual no tenían una posición 
definida sobre él. 

Otro inconveniente es que el día 7 tenemos el homenaje que se le hará a las ligas 
de fútbol que cumplen los cien años y la Comisión Honoraria contra el Racismo, la 
Xenofobia y toda otra forma de discriminación nos había confirmado que podrían venir en 
esa fecha; así que tendríamos que postergarla para la otra reunión de la Comisión. 

O sea que, según mi cuenta, nos falta recibir a cinco delegaciones, que son las que 
estaban planteadas en su comienzo para este tema. 

Lo que propongo es recibir en la reunión siguiente a la del día 7, es decir la del día 
14, tres delegaciones. Reducimos el tiempo, llamamos a tres delegaciones, y ya vemos 
qué posicionamiento político tiene cada uno con respecto al proyecto y si algún legislador 
entiende pertinente hacer alguna modificación, de modo de ir tratando el tema lo más 
rápido que se pueda. 

Es bueno aclarar -como me acota el señor diputado Varela- que se mandó el 
proyecto de ley a la Federación Uruguaya de Basketball, pero hubo inconvenientes 
internos y no le llegó al representante que vino hoy a la Comisión. Volveremos a enviarles 
el proyecto -si bien también se lo dimos en mano- para que lo estudie toda la Federación 
y vengan a la próxima reunión con una postura sobre el tema. Es bueno recalcarlo, y 
agradezco al señor diputado Varela por recordármelo, porque se siguió el mismo 
mecanismo que se utiliza con todas las delegaciones que vienen a esta Comisión. 

SEÑOR REPRESENTANTE JISDONIAN (Pedro).- Comparto el programa que 
usted plantea para recibir al resto de las delegaciones. La idea nuestra fue siempre 
recibirlas a todas. 

También sería interesante -como usted bien destacó, señor presidente- que 
nosotros vayamos trabajando y veamos los posibles cambios que se quieran hacer para 
que, quizás después de dos instancias más de recepción de delegaciones, podamos ver 
si estamos en condiciones de avanzar en una votación o no. 

Gracias. 

(Se suspende la toma de la versión taquigráfica) 

SEÑOR REPRESENTANTE VARELA NESTIER (Carlos).- Estábamos analizando 
la agenda que todavía tenemos pendiente y los tiempos de que disponemos para resolver 
este tema, dada la particularidad de este año, y acordamos hacer una reunión en la que 
recibiríamos, por lo menos, a tres delegaciones. Tomando en cuenta que tenemos un 
límite, que siempre es la hora 16, sería conveniente, si está de acuerdo el resto de la 
Comisión, que ese día adelantemos el inicio de la reunión para la hora 13. 

SEÑOR PRESIDENTE.- Se va a votar el planteamiento del señor diputado Varela. 

(Se vota) 

——Diez por la afirmativa: AFIRMATIVA. Unanimidad. 

No habiendo más asuntos, se levanta la reunión. 
 ===/ 


